

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС, Североморского и Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издается с 1 января 1972 года

№ 68 (2096). Четверг, 6 июня 1985 года.

Цена 3 коп.

В городском комитете народного контроля

УЛУЧШАТЬ

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Коллективы завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры (директор В. М. Снигирев, старший инженер-технолог В. М. Варламов, главный бухгалтер Н. В. Попрыгина) и горбыткомбината (директор Н. Б. Зайцева, и. о. главного инженера Л. П. Гавриш, главный бухгалтер Л. М. Галинская) связаны между собой в порядке внутрисистемного кооперирования договорными обязательствами с 1983 года.

Проведена плановая проверка работы обоих предприятий в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 марта 1983 года «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения». Установлено, что обоими коллективами допускались серьезные нарушения, на заводе по ремонту РТА отсутствуют: учет движения радиотелевизионной аппаратуры внутри предприятия, находящейся на контроле из-за отсутствия радиодеталей; учет некачественного выполнения ремонта по платным, гарантийным и абонементным заказам. Журнал приема и выдачи заказов ведется работниками горбыткомбината с грубыми нарушениями.

Так, радиомеханики завода по ремонту РТА не расписываются за полученную аппаратуру, что затрудняет контроль за сроками ремонта. В цехах были обнаружены радиотелеаппаратура без оформленных установленных порядком документов, а также телевизоры, магнитофоны и радиоприемники, ремонтом которых специалисты не занимались, хотя наряды-заказы на них находились у диспетчера. За эту радиотелеаппаратуру радиомеханики в получении не расписывались. Никто на заводе не смог ответить на вопросы: «Каким образом эта аппаратура оказалась в цехах? В каком техническом состоянии она находится?»

Здесь вообще не обеспечен контроль за сроками и качеством ремонта. Так, в декабре 1984 года принят в ремонт телевизор «Радуга-716» (наряд-заказ № 647687), однако на 15 марта 1985 года он в цех не отдан, к его ремонту никто не приступал. В феврале 1985 года (наряд-заказ № 008256) поступил для ремонта телевизор «Электроника-408Д», срок его выполнения был назначен на 21 число того же месяца. 15 марта 1985 года к его ремонту еще не приступали...

При выборочной проверке готовой продукции обнаружена аппаратура, которая по документам числится как отремонтированная, а на деле неисправна и даже разуконплектована.

Сдача отремонтированной радиотелевизионной аппаратуры на склад не организована, обнаружено, что она переходит из цехов завода прямо в руки владельцев, ми-

нуя диспетчера и без оплаты ремонта. Например, телевизор «Фотон-225» (наряд-заказ № 633112) по документам числился на складе готовой продукции. Фактически же находился у хозяйки К., по словам которой следовало, что за ремонт заплачено лично радиомеханику, которого она не помнит, сколько заплатила — тоже!

Склады завода не оборудованы стеллажами, не закрываются. На момент проверки там не оказалось аппаратов семи наименований — трех телевизоров на 1021 рубль, двух магнитофонов на 400 рублей, двух радиоприемников на 133 рубля.

На складах хранится 21 единица радиотелеаппаратуры, принятой еще в 1980—83 годах, на которую (в период выборочной проверки) не было документации — аппаратура находилась в неудовлетворительном техническом состоянии.

Качество ремонта и контроль за ним не соответствуют правилам бытового обслуживания. Так, телевизор «Электрон-736» (наряд-заказ № 651977) был отремонтирован 4 мая 1984 года, стоимость ремонта составила 29 рублей 30 копеек — работы производил радиомеханик Тебякин. При проверке телевизор оказался неисправным!

По наряду-заказу № 641464 отремонтирован магнитофон «Электроника-302», его владелец внес в кассу 51 рубль. На поверку вышло, что аппарат неисправен. Ремонтировал его радиомеханик Егоренков.

На заводе допускаются нарушения порядка расходования и списания комплектующих изделий и материалов, систематически занимаются приписками, другими нарушениями финансовой дисциплины. Так, по результатам проверки комиссии производственного объединения «Мурманоблтелерадиобиттехника» в феврале 1985 года выявлены переплаты заработной платы в сумме 637 рублей 10 копеек десяти радиомеханикам за приписки объемов работ.

Такое положение дел вызвано полной бесконтрольностью и халатным отношением к своим обязанностям директора Снигирева, мастера участка Никитиной, экономиста по труду и зарплате Галкиной.

13.10.84 года принят в ремонт цветной телевизор «Электрон-736», в феврале этого года разбит по вине работников завода. Вместо организации расследования этого факта и возмещения ущерба с виновных В.М. Снигирев оформил в марте этого года договор с владельцем телевизора Ж. на абонементное обслуживание — капитальный ремонт аппарата выполнен в марте того года. Сумма ущерба составила 259 рублей 57 копеек.

(Окончание на 2 стр.)

Вторая сессия городского Совета

4 июня 1985 года состоялась вторая сессия Североморского городского Совета народных депутатов. Открыл сессию заместитель председателя горисполкома А. Н. Шабанов.

Депутаты избрали председателем сессии депутата В. И. Мартынова, секретарем — депутата Т. А. Волжко.

Утверждается повестка дня сессии.

О мерах по улучшению медицинского обслуживания населения города Североморска с территорией, подчиненной горсовету.

О плане мероприятий по выполнению наказов избирателей, данных депутатам Мурманского областного и Североморского городского Советов народных депутатов девятнадцатого созыва.

Отчет о работе постоянной комиссии по промышленности.

Информация о ходе выполнения решения VI сессии городского Совета (18 созыва) «Об усилении воспитательной работы среди молодежи, детей и подростков в свете требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС».

Сообщение депутата о выполнении полномочий. Организационный вопрос. С докладом по первому вопросу повестки дня выступил главный врач Центральной районной больницы депутат А. К. Цыганенко.

С докладом выступила председатель постоянной ко-

миссии совета по здравоохранению и социальному обеспечению депутат Н. А. Верещагина.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты Р. М. Шошина, В. В. Жеглов, В. Г. Кузнецова, Т. Б. Тимофеева, а также заведующая Центральной аптечной системой А. И. Дворцова, заведующая санитарным отделом санэпидстанции Л. Ф. Юрчагина.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

С информацией по второму вопросу повестки дня выступила заведующая отделом народного образования депутат Р. Е. Ногтева.

Депутаты приняли информацию к сведению.

С сообщением о депутатской деятельности выступила линотипистка типографии «На страже Заполярья» депутат Н. Д. Кудрявцева.

Депутаты приняли информацию Н. Д. Кудрявцевой к сведению.

Сессия решила организационный вопрос.

В связи с выездом за пределы области В. Д. Момот сессия освободила ее от обязанностей заведующей отделом по труду.

Сессия утвердила заведующей отделом по труду Т. В. Богданову.

Перед началом работы сессии состоялась учеба депутатов и заседания постоянных комиссий городского Совета.



ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

«Ко дню открытия» партийного форума — 26 февраля 1986 года — завоевать почетное право называться коллективами имени XXVII съезда КПСС — такие пункты записывают в социалистических обязательствах передовые бригады североморских строителей. Среди них — каменщики, руководимые ветераном флотских строек Аркадием Михайловичем Калабановым, мастером своего дела, умелым наставником молодежи.

Эту бригаду, как правило, направляют на самые ответственные объекты, ведь нормы выработки в коллективе постоянно перевыполняются, качество работ не вызывает нареканий.

Инициатива передовиков находит в Североморском строителе последователей.

Правофланговые пятилетки



Матрос 1 класса А. В. Глущенко трудится в экипаже траулера «Верхнедвинск» колхоза «Северная звезда».

— На Александра Викторовича можно положиться в большом и малом, — считает капитан А. Д. Настакалов. — Побольше бы таких рыбаков! Фото Р. Макеевой.

◆ На итоговых занятиях

ТЕМА БЛИЗКА И ИНТЕРЕСНА

Завершился учебный год в системе политического просвещения центральной городской библиотеки. Впервые библиотечные работники занимались по курсу «Актуальные проблемы развития социалистической художественной культуры». Эта тема была близка и интересна всем библиотекарям. Учебный план школы научного коммунизма выполнен полностью. Все слушатели в течение года выступали с рефератами и докладами, добросовестно относились к занятиям. И сегодня хотелось бы назвать наиболее активных — Н. Н. Потемкину, Т. С. Малиновскую, Л. А. Черненко, Н. С. Солоницыну, Т. И. Васько.

В настоящую дискуссию вылилось обсуждение романов лауреата Ленинской и Государственной премий Ю. В. Бондарева «Берег» и «Выбор». Слушатели обсудили идейные и художественные особенности этих произведений.

Надолго запомнится всем «круглый стол» на тему «Проблемы развития культуры и искусства Мурман-

ской области», проведенный в апреле.

Пропагандист осветил проблемы развития библиотечного дела и театрального искусства, а затем ведущая Н. Н. Потемкина предоставила слово члену областной организации союза писателей Л. А. Крейну, члену Мурманской организации союза художников А. А. Сергиенко и Б. М. Победимскому, который 28 лет руководил ансамблем песни и пляски Краснознаменного Северного флота. Рассказ Б. М. Победимского проиллюстрировали солисты ансамбля Л. Г. Рындюк, А. И. Цымбал, А. А. Иванов.

Завершился учебный год теоретической конференцией «Нам 41-й не забыть, нам 45-й славить», на которой шла речь об уроках Великой Отечественной войны, ее освободительном и справедливом характере. Отдельными вопросами на конференции стояли: «Мурманская область в годы Великой Отечественной войны» и «СССР в борьбе за мир».

О. ЕФИМЕНКО, пропагандист.

ТАЛЛИН. Мобильные бригады по ремонту вагонов созданы в Таллинском производственном объединении «Силкат». В них включены плотники, слесари, сварщики. Теперь в объединении могут ежемесячно восстанавливать около 50 вагонов.

КАЛИНОВКА (Винницкая область). Важный заказ земледельцев выполнил Калининский ремонтно-механический завод. Здесь освоен серийный выпуск щелевателей для рекультивации уплотненных почв. Потребность



в этих агрегатах вызвана применением тяжелых тракторов и другой мощной техники.

ГУКОВО (Ростовская область). Завершил выполнение обязательств в честь 50-летия Стахановского движения кол-

лектив самой молодой и самой мощной на Дону шахты имени 60-летия Ленинского комсомола. Горняки добыли 11 миллионов 587 тысяч тонн антрацита.

КРАСНОДАР. Сбор урожая земляники и ранней черешни начался в плодовых хозяйствах Кубани. Рефрижераторами и самолетами Аэрофлота первые дары ягодников и садов отправлены в промышленные центры страны и здравницы Черноморского побережья Кавказа. (Т. СС.)

В городском комитете
народного контроля

УЛУЧШАТЬ

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Североморский завод по ремонту РТА нарушает договорные обязательства по абонементам обслуживанию радиотелевизионной аппаратуры. Так, абонемент № 914879 на телевизор «Горизонт-728», договор с владельцем которого был заключен еще в 1981 году, был обслужен только 22.02.85 года, хотя правилами абонемента обслуживания, утвержденными Министерством бытового обслуживания населения РСФСР, профилактические осмотры аппаратуры в счет абонентной платы следует производить не реже двух раз в год. Выборочные проверки обнаружили, что договорные обязательства в этом плане не выполняются и в отношении других аппаратов — сведения имеются в городском комитете народного контроля.

На заводе имели место случаи приписок при составлении нарядов на оплату работ при обслуживании и ремонте антенн коллективного пользования. Так, в феврале 1985 года радиомонтеры Чернышов и Герасин сдали экономисту Галкиной наряд № 34 на работы по ремонту антенн в пригороде Северо-

морска для начисления заработной платы. Что и было сделано — радиомонтеры получили 545 рублей 45 копеек, были списаны материалы на 623 рубля 10 копеек. Общая стоимость работ по данному наряду составила 2579 рублей. Потом были выявлены приписки...

На заводе имеется «Книга жалоб и предложений» за 1984 год и заведена новая — на 1985 год. Книги ведутся небрежно, листы не пронумерованы, не прошнурованы, не скреплены печатью предприятия. Всего за прошлый год и первый квартал 1985 года зарегистрировано 183 жалобы по разным поводам.

При рассмотрении результатов проверки выступил заведующий нештатным отделом городского комитета народного контроля Н. А. Чумовицкий, который сообщил о фактах вопиющего бюрократизма, допущенного диспетчерской службой завода — это сфера действия горбыткомбината. Владельцу телевизора сообщили один номер телефона, куда можно обратиться. Он позвонил, там ему назвали другой номер. Набрал этот, а его отсылают на... первый. Звонит — сообщают ему второй...

Городской комитет народного контроля за грубые нарушения финансовой дисциплины, некачественный ремонт радиотелеаппаратуры, допущенную бесхозяйственность директору завода В. М. Смигиреву объявил строгий выговор.

За грубые нарушения государственной и финансовой дисциплины, отсутствия контроля за расходованием денежных средств, запущенность учета и непринятие мер по сохранности социалистической собственности главному бухгалтеру завода Н. В. Попрыгиной объявлен строгий выговор.

За непринятие мер по контролю за выполнением абонемента обслуживания телевизоров директором Североморского горбыткомбината Н. Б. Зайцеву строго предупредить.

В частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству приписками фактически не выполненных работ и незаконными выплатами денежных средств, произведен на В. М. Смигирева начет в размере двух месячных окладов в сумме 350 рублей. На главного бухгалтера Н. В. Попрыгину — начет в размере месячного оклада в сумме 140 рублей.

Городской комитет НК обязал группу народного контроля завода по ремонту РТА (Н. В. Оленев) и горбыткомбината (В. А. Шарудный) усилить контроль за сроками исполнения заказов, соблюдением финансовой дисциплины.

Т. П. Смелянец работает электромонтером в коллективе автоматической телефонной станции № 2 Североморска. Ее душевность, трудолюбие, высокие моральные качества по достоинству оценили товарищи по работе, избрав Татьяну Петровну профгруппоргом.

Общественные обязанности передовая работница выполняет на совесть, что еще больше поднимает ее авторитет среди коллектива связистов флотской столицы.

На снимке: Татьяна Петровна Смелянец за работой.

Фото М. Евдокимского.

◆ Профсоюзные активисты



ЭСТАФЕТА ТВОРЧЕСТВА

В кинотеатре «Россия» экспонировалась выставка работ педагогов Североморской детской художественной школы. Она привлекала внимание горожан, вызвала неподдельный интерес.

— Художник-педагог прежде всего должен творить сам, иначе ему будет нечего сказать своим ученикам, — заметила директор школы Людмила Николаевна Копачева. — Занимаясь с ребятами, мы должны совершенствоваться сами, не теряя профессиональной формы. Именно поэтому отважились показать наше творчество североморцам.

Произведения представленные на выставке самые разнообразные. Но все же преобладает жанр натюрморта. Это закономерно, потому что натюрморт — объект изучения в школе на уроках рисунка, живописи, композиции. Ведь вещи и предметы могут многое рассказать о времени, о человеке, о событиях.

Натюрморты Л. Н. Копачевой наполнены экспрессией, темпераментными переживаниями цвета, восхищают большим жизнелюбием. Есть в ее произведениях нечто празднично-неудержимое. Элемент декоративности придает работам свежесть восприятия. Это относится к подотным «Восточный натюр-

морт», «Синий натюрморт», «Осень».

Молодой педагог Алина Леонасовна Ильева закончила художественную школу в Североморске и теперь сама преподает в ней. Она зарекомендовала себя не только хорошим педагогом. После окончания факультета дизайна Донецкого художественного училища Ильева успешно пробует свои силы в графике и живописи. В ее полотнах ощущается утонченность чувств, мягкий лиризм — «Портрет сестры», «Керамика», «Рыбы».

Людмила Ивановна Шульгина представила на выставку всего лишь одну работу, выполненную из соломы и коры. Природный материал как бы ожил заново в руках художника-педагога. Такие поделки обогащают выставку, делают ее интереснее.

Не оставляют посетители равнодушными портреты Ольги Александровны Плотниковой. Долгое время она ведет студию Североморского Дома пионеров и школьников имени Саши Ковалева, воспитала не одно поколение юных художников. Произведений на выставке у Плотниковой не так много, но они сразу привлекают к себе внимание необычной манерой исполнения. Портреты пронизаны теплотой и любовью к людям, кото-

рых она изображает — «Автопортрет», «Портрет отца», «Нюшка».

Валентина Андреевна Чикина представила на суд североморцев свое творчество в различных жанрах. Здесь и натюрморты, и портреты, и сюжетные картины. «Времена года» — не просто автопортрет с матерью. Полотно отражает философский взгляд на жизнь, на преемственность поколений. В руке у пожилой мудрой женщины спелое яблоко — плод жизни, себя художница изобразила несколько жеманной, кокетливо улыбающейся. В ее облике скользит радость бытия.

Совсем иного плана небольшой по размеру сюжет «Песня о Вите Черевичкине». Немногие знают историю одесского мальчика, расстрелянного оккупантами за то, что он держал голубей, несмотря на запрет. А песню о нем Валентина Андреевна помнит еще с детства. Она и навеяла тему о детстве, загубленном войной.

В полотно «Памяти музыкантов посвящается» автор отдает дань уважения военным музыкантам, не вернувшимся с фронтов Великой Отечественной.

Отается добавить, что произведения, представленные на выставке, художники посвятили 40-летию Великой Победы, памяти тех, кто не пришел с поля сражений.

С. МАМОНОВ,
инженер.

◆ Официальный отдел

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРАВОПОРЯДКА

Исполком Североморского городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе исполкомов Росляковского и Териберского поселковых Советов по укреплению правопорядка на подчиненной им территории.

Было отмечено, что, претворяя в жизнь решения партии и правительства, Росляковский и Териберский поселсоветы при активном участии общественности принимают необходимые меры по укреплению законности и правопорядка, улучшению воспитания трудящихся, усилению борьбы с преступностью и хищениями социалистической собственности.

Вопросы, связанные с усилением охраны общественного порядка, прав и законных интересов граждан, систематически рассматриваются на сессиях, заседаниях исполкомов и постоянных комиссий.

Высокую активность в борьбе с нарушениями социалистической законности проявляют многие депутаты поселковых Советов.

Однако, отмечалось на заседании исполкома, работа по борьбе с преступностью, нарушениями общественного порядка, укреплению социалистической законности не в полной мере отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Преступные проявления и другие правонарушения в поселках Росляково, Териберка и Лодейное носят распространенный характер. На Териберских СРМ, в Териберском рыбкоопе, на рыбзаводе допускаются недооценка общественной опасности хулиганства, пьянства. Слабо привлекаются к борьбе с пьянством и прогулами товарищеские суды и другие общественные организации. Подобные нарушения допускаются и на отдельных предприятиях п. Росляково.

В охране общественного порядка на улицах поселков активную позицию занимают добровольные народные

дружины. Вместе с тем нередко факты срывов патрулирования, малочисленность выходов.

Исполкомы Териберского и Росляковского поселковых Советов не осуществляют должного контроля за работой административных комиссий, которые крайне редко проводят заседания на предприятиях и в организациях, по месту работы нарушителей общественного порядка. Административная комиссия слабо осуществляет контроль за выполнением принятых решений, в связи с чем отдельные нарушители остаются безнаказанными.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал исполкомы Териберского (М. И. Дульнева) и Росляковского (В. В. Бухтияров) поселсоветов применять решительные меры по укреплению социалистической законности и обеспечению общественного порядка на подчиненной территории.

Обеспечить неуклонное претворение в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и регулярно заслушивать комиссии по борьбе с пьянством подведомственных предприятий и организаций.

Улучшить руководство работой добровольных народных дружин по предупреждению правонарушений.

Совместно с профсоюзными организациями активизировать деятельность товарищеских судов в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и другими антиобщественными проявлениями.

Отделу внутренних дел (П. Ф. Довгер) улучшить деятельность Териберского поселкового отделения милиции по предупреждению и своевременному пресечению нарушений общественного порядка.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

Исполком Североморского городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе учреждений культуры по выполнению решений XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

В принятом решении отмечено, что с этой целью проведена определенная работа в трудовых коллективах, школах, ГПТУ.

В настоящее время отдел культуры располагает необходимой сетью учреждений для всестороннего удовлетворения духовных потребностей и запросов населения. Многие Дома культуры, музыкальные школы, библиотеки проводят разностороннюю работу по пропаганде решений съездов, Пленумов ЦК КПСС, внутренней и внешней политики партии и государства, ведут активную работу по трудовому, нравственному, патриотическому, эстетическому и правовому воспитанию трудящихся.

Вместе с тем, отмечается в решении исполкома горсовета, деятельность учреждений культуры не в полной мере отвечает возросшим запросам населения.

Недостатки в работе учреждений культуры во многом объясняются тем, что отдел культуры слабо направляет их деятельность и мало предъявляет требовательности к руководителям клубов, ДМШ и библиотек в повышении их роли в воспи-

тании трудящихся, молодежи.

Исполком городского Совета считает важнейшей задачей учреждений культуры повышение их роли в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, более полное удовлетворение многообразных духовных потребностей североморцев. Направить деятельность учреждений культуры на развитие политической и трудовой активности масс.

Полнее использовать возможности культурно-просветительных учреждений для мобилизации трудовых коллективов на выполнение планов экономического и социального развития, повышение эффективности и качества работы, укрепление трудовой и производственной дисциплины, борьбу с пьянством, хулиганством и другими антиобщественными проявлениями. Активнее, на конкретных примерах вести пропаганду передового опыта передовиков и новаторов производства.

Совершенствовать работу библиотек. Повысить идейный уровень пропаганды книги, укрепить связь библиотек с жизнью трудовых коллективов. Своевременно обеспечивать научно-технической информацией специалистов народного хозяйства.



НАУКА И ЖИЗНЬ

ОХРАНЯТЬ ПРИРОДНЫЕ БОГАТСТВА

Баренцево море и прилегающие к нему акватории — важнейший источник биоресурсов нашей рыбной промышленности. Флоты ВРПО «Северьба» ведут здесь широкий промысел донных и пелагических рыб, поставлена задача организации в прибрежной зоне полярной марикультуры. Вместе с тем шельф моря является кладовой нефти и газа, необходимых народному хозяйству страны.

Разведка и разработка топливно-энергетического сырья и связанная с этим потенциальная угроза загрязнения морей могут вступить в противоречие с комплексом проводимых мероприятий по их охране, воспроизводству, рациональному использованию и увеличению биологических и, в первую очередь, продовольственных ресурсов.

В связи с этим возникла необходимость создания и реализации комплексной программы научных исследований, направленных на разработку обоснованных рекомендаций по снижению отрицательного влияния возможного антропогенного загрязнения природной среды Баренцева моря. Она была разработана в Мурманском морском биологическом институте Кольского филиала АН СССР в 1984 году.

Научная программа, выполнение которой рассчитано на 1985—1990 годы, намечает провести широкий комплекс экологических исследований для оценки влияния фоновых и аварийных концентраций нефти, буровых сточных вод и химических реагентов, применяемых в технологических процессах бурения, геофизических и шумовых полей на морские организмы и биохимические изменения в деятельном слое грунтов. Это позволит своевременно выявить наиболее уязвимые звенья в природной среде и в конечном счете установить все возможные нарушения в структуре и функционировании живых сообществ толщи вод и морского дна. Предполагается также обработка экспресс-методов определения уровня токсичности нефти для морских организмов на основе физиологических критериев, уточнение предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в условиях низкой

температуры воды, выявление организмов-индикаторов и организмов-утилизаторов загрязнений.

Важным этапом исследований будет разработка методов эффективной очистки морской воды от нефтепродуктов путем использования местного минерального сырья — вермикулита и нефтеокисляющих бактерий.

Все это позволит провести экологическую экспертизу и оценить возможные последствия широкого освоения нефтегазоносных районов шельфа Баренцева моря и прилегающих акваторий. Несомненное прикладное значение принесет анализ данных, сопутствующих гидробиологическим исследованиям, — гидрометеорологических, палеоэкологических, подводных стереофотографических обследований дна.

Для материально-технического и финансового обеспечения научно-исследовательских работ по программе и внедрения в народное хозяйство разработанных на основе выполненных исследований рекомендаций по охране природной среды и биологических ресурсов Баренцева моря учеными Мурманского биологического института в этом году был заключен хозяйственный договор с Арктическим управлением морского разведочного бурения треста «Арктикморнефтегазразведка» сроком на шесть лет на сумму 600 тысяч рублей. В институте создана межлабораторная неструктурная хозяйственная группа исполнителей, которая приступила к реализации научной части программы.

Работа предстоит очень большая, ее результатов с нетерпением ждут многие организации области.

От качества выполненных исследований, их научной ценности, полноты и прикладной направленности во многом будет зависеть, насколько интересы рыбной промышленности и нефтедобычи смогут гармонизировать с охраной и приумножением природных богатств нашего края.

В. ПЕТРОВ,
кандидат географических наук, заведующий лабораторией гидрологии и гидрохимии ММБИ.

п. Дальние Зеленцы.

Мастер по пошиву верхней мужской одежды Росляковского производственного участка Североморского горбыткомбината Геннадий Юрьевич Каров с честью носит звание «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Он постоянно перевыполняет сменные нормы при отличном качестве работы. Добиваться высоких производственных показателей ему помогают знания, полученные в Мурманском техническом училище № 13, добросовестное отношение к делу.
Фото М. Евдокимского.

Из редакционной почты

БЛАГОДАРНОСТЬ МЕДИКАМ

Уважаемая редакция!

Просим выразить сердечную признательность врачам Североморской городской больницы Валентине Павловне Суровцевой, Павлу Леонидовичу Иванову, Валентине Петровне Вышковской, Татьяне Ивановне Арзумановой, а также заведующей педиатрическим отде-

лением детской поликлиники Нине Алексеевне Романюк.

Благодаря опыту, знаниям, вниманию и чуткости этих людей нашему сыну Дениске было возвращено здоровье.

Семья СПРАВЦЕВЫХ,
г. Североморск.

«ОГЛЯДИМСЯ ВОКРУГ»

Возвращаясь к напечатанному

Так назывался критический материал под рубрикой «За экономию и бережливость!», опубликованный в «Североморской правде» 9 апреля 1985 года. Речь шла о брошенных в отвал электродвигателях, генераторах постоянного тока, цветном металле на задворках организации механизаторов.

Получили в редакции ответ от В. Н. Бородаева такого содержания: «Факты, изложенные в статье «Оглядились вокруг», подтвердились. С начальниками СМУ проведена 11 апреля 1985 года расширенная планерка. Виновные — начальники СМУ А. М. Черноусов и А. Н. Воднев наказаны в дисциплинарном порядке.

В настоящее время весь лом собран, будет вывезен и сдан Мурманскому областному предприятию «Вторчермета» 19—20 апреля...».

Автору этих строк показали приемо-сдаточный акт от 5 апреля 1985 года, выданный Мурманским цехом «Вторчермета» на 1966 килограммов свинца аккумуляторного. 20 апреля этого года действительно один из участков организации механизаторов сдал 6 тонн 810 килограммов лома и отходов черных металлов.

А теперь давайте разберемся. В критическом материале «Оглядились вокруг» речи не шло о свинце — мы его в глаза не видели. К тому же материал был опубликован 9 апреля, следова-

тельно, сданный свинец (хорошо, кстати, что сданный!) никак не может служить подтверждением принятых мер, о которых сообщил В. Н. Бородаев.

Детали из сплавов ценных цветных металлов (одна из них лежит в редакции, как вещественное доказательство) куда-то убрали, но еще не сдали по назначению. Хотя вполне могли бы попутно отвезти их 20 апреля вместе с ломом черных металлов.

Не сданы электродвигатели и генераторы — областное предприятие «Вторчермета» попросту не приняло бы их. Ведь они состоят из разных металлов. Станины, скажем, охотно приняли бы во «Вторчермете», а обмотку статоров и роторов — во «Вторцветмете»...

По-хозяйски будет, если в организации механизаторов примутся готовить негодное, списанное оборудование к сдаче во вторсырье.

Вместе с членом городского комитета народного контроля Ю. Г. Клековкиным мы вновь побывали на том же месте, где было сделано фотообвинение.

Увы! Ожидаемого порядка мы не увидели, хотя следы работы по его наведению заметны. Но по-прежнему лежат остатки рамы автомобиля, заднего моста, электродвигателей и других механизмов. Под открытым небом хранятся запасные части от различной техники,

почти под откос брошена новая автопокрышка. На задворках — силикатный кирпич, который во множестве раздавлен колесами...

Думается, что недостаточно действенное наказание понесли виновные, если порядок так и не наведен, о чем свидетельствуют новые снимки. Как тут не вспомнить о том, что говорилось на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Значительные прямые потери материальных ценностей из-за небрежности в перевозках, хранении и расходовании... С таким расточительством надо кончать незамедлительно. Одними призывами, видимо, не обойтись — их было предостаточно. Необходимо повысить спрос с конкретных лиц, в том числе и законодательный, за сохранность и правильное использование всех материальных ценностей».

В материале «Оглядились вокруг» шла речь и о бугах, на которые «наступает» отвал шлака, на улице Комсомольской в Североморске. Сотни тонн металла через год-два скроет шлак, а ответа о принятых мерах в редакцию не поступает.

Молчат и те, кому подведомственен детсад № 55 в Североморске. Из его стен выбросили на улицу мелкие детали из металла, большей частью годные. Что же, и здесь решили отмотаться?

В. МАТВЕЙЧУК,
Фото автора.



**С Н О В О
призеры!**

Недавно наша газета опубликовала репортаж с городского финала военно-спортивной игры «Зарница». И вот уже позади областные состязания, которые также проходили в Североморске.

14 лучших команд школ Кольского полуострова завоевали почетное право представлять на них свои города и районы.

В результате упорной борьбы победителями стали юнармейцы г. Апатиты. Второе место уверенно завоевала команда 7 «Б» класса североморской средней школы № 12 под руководством капитана Алексея Долматова, ставшая призером во многих конкурсах, смотрах и спортивных состязаниях областного финала. Третьими были юные кировчане.

А. ЛИСОВСКАЯ.

**«Дружба»
у северян**

Эстрадный ансамбль «Дружба» — лауреат премии Ленинградского комсомола широко известен в нашей стране и за рубежом. Этот творческий коллектив нередкий гость и у северян.

Бесценный руководитель ансамбля — заслуженный артист РСФСР композитор Александр Броневицкий.

С успехом прошли концерты ленинградцев в столице Краснознаменного Северного флота. Эстрадные песни советских композиторов талантливо исполнила лауреат Всероссийского конкурса исполнителей советской песни Ирина Романовская.

Щедрыми аплодисментами награждали североморцы своих гостей.

(Наш корр.)

**Турнир юных
футболистов**

С 20 по 31 мая на стадионе спортклуба Краснознаменного Северного флота проходил турнир при клубе ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». В трех возрастных группах боролись за победу 26 команд. Все игры проходили бескомпромиссно, упорно, даже непогода не смогла остудить пыл участников. Интересную техничную игру показали представители многих школ.

Однако сильнее всего остаются сильнейшими, и на турнире, естественно, определились победители.

В младшей возрастной группе призовые места заняли команды школ № 10, 7, 3; в средней — № 10, 12, 1; в старшей — № 3, 12, 9.

Теперь ребятам предстоит борьба на областных соревнованиях.

Хотелось бы пожелать администрации стадиона больше внимания уделять подготовке поля для юных футболистов!

О. РЫЖКОВ,
главный судья
соревнований.

В зале заседаний горисполкома на днях состоялась шестая отчетно-выборная конференция Североморской городской организации Всероссийского добровольного пожарного общества. С анализом работы за 1983—85 годы выступила председатель городского совета ВДПО А. И. Дубова.

Пожарные — добровольцы, отметила она, помогают сохранять народное достояние от огня, проводят организационно-разъяснительную работу, агитацию и пропаганду, работают со школьниками. За два с половиной года численность членов ВДПО увеличилась на 760 человек.

В первичных организациях ВДПО — на предприятиях, в учреждениях и школах проведены сотни бесед, распространены памятки об осторожном обращении с огнем при проведении новогодних елок дома и в школе, других праздничных мероприятий.

Особое внимание уделялось работе первичных организаций ВДПО в жилом секторе города. Ежегодно проводились смотры-конкурсы противопожарного состояния жилфонда. За отчетный период обучено правилам пожарной безопасности большинство населения. Победителями смотра-конкурса стали коллективы ДУ-1 УЖКХ, ДУ № 3 и № 10 ОМИСа.

Не везде, к сожалению, к проведению смотров-конкурсов относятся с должным пониманием. Слабо работают первичные организации ВДПО в жилищно-коммунальном отделе строителей-

**РАБОТА ПРИЗНАНА
УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ**

генподрядчиков, ЖКО поселка Росляково, домоуправлениях № 1 и № 2 в Сафоново. Как следствие этого, в их подведомственном жилфонде часты загорания...

В 1984 году в честь 60-летия ВДПО в стране прошел смотр-конкурс на лучшую первичную организацию пожарного общества. В Североморской экономической зоне победителями стали коллективы молочного завода (директор Г. Л. Смирнова) и ДУ-1 (домоуправ В. В. Лекомцев). Об опыте работы добровольной пожарной дружины молокозавода рассказывалось на страницах всесоюзного журнала «Пожарное дело».

Активно участвуют в учебной работе с коллективами предприятий и организаций начальник инспекции Госпожнадзора старший лейтенант внутренней службы С. В. Смагин, инспектор ГПН в поселках Лодейное и Териберка А. П. Кузнецов, инженер гарнизонной пожарной команды В. Н. Герасименко.

Для воспитания у подростков мужества и находчивости, силы воли, бережного отношения к материальным ценностям существуют дружины юных пожарных. К сожалению, не во всех школах Североморска, других населенных пунктов нашей экономической зоны с должным

вниманием относятся к организации таких формирований.

Лишь в школе № 5 поселка Сафоново эта работа ведется на высоком уровне. Организатор внеклассной работы И. В. Новикова и пожарный-профессионал А. А. Елизаров воспитали немало спортсменов — разрядников в пожарно-прикладных видах спорта. Команды юных пожарных этой школы три года подряд уверенно побеждали на областных соревнованиях, кубок областного совета ВДПО остался у сафоновцев на вечное хранение.

С отчетным докладом ревизионной комиссии выступила Н. Г. Ревякина.

В обсуждении отчетного доклада председателя горсовета ВДПО приняли участие начальник инспекции гарнизонной пожарной инспекции В. А. Дудич, председатель первичной организации ВДПО домоуправления № 1 УЖКХ А. А. Алябьева, начальник инспекции Госпожнадзора Североморского ГОВД С. В. Смагин, председатель первичной организации пожарного общества ДУ-3 ОМИСа Н. Г. Авдеева, заместитель председателя областного совета ВДПО А. С. Демина.

Шестая отчетно-выборная конференция Североморской городской организации ВДПО признала удовлетворительной

работу совета и утвердила доклад ревизионной комиссии.

На конференции избран новый состав городского совета, председателем которого вновь стала А. И. Дубова, ревизионная комиссия, делегаты на областную отчетно-выборную конференцию ВДПО.

Решением президиума городского совета общества значком «Активист ВДПО» награждены председатель первичной организации общества домоуправления № 3 ОМИСа Н. Г. Авдеева, техник этого же учреждения В. В. Ульянцева, председатель первичной организации общества из Росляково В. Н. Иванов и другие.

Грамотой областного совета ВДПО за третье место в смотре-конкурсе противопожарного состояния жилфонда в 1984/85 годах и денежной премией награждена первичная организация домоуправления № 1 УЖКХ.

Грамотой городского совета ВДПО награждена первичная организация молокозавода за образцовое противопожарное состояние предприятия.

В работе конференции приняли участие заместитель председателя Североморского горисполкома А. Н. Шабав, инструктор горкома КПСС А. Ф. Шаров.

В. ЕВДОКИМОВ.



«Тяжело в учении» (из серии «Зарница»).

Фото М. Евдокийского.

**Приглашаем
на прием**

Продолжает работу общественная приемная «Североморской правды». Сегодня очередной прием с 17 до 19 часов в помещении редакции газеты (ул. Северная, 31) будет вести заместитель председателя Североморского горисполкома Александр Никитич Шабав.

Приглашаются все желающие без предварительной записи.

**Зам. редактора
В. В. ШВЕЦОВ.**

**К СВЕДЕНИЮ
СЕВЕРОМОРЦЕВ**

В ателье гарнизонного комбината бытового обслуживания по ул. Сивко, 2 принимаются в неограниченном количестве заказы на пошив женского пальто, мужской гражданской одежды и военного обмундирования. Сроки пошива сокращены. Имеется большой ассортимент пальтовых тканей.

В скорняжном цехе изготавливаются женские головные уборы из меха. Имеются воротники черного цвета из овчины для ремонта меховых изделий.

В салоне военной одежды по ул. Сафонова, 15 имеются в достаточном количестве изделия обменного фонда.

Часы работы ателье — с 15 до 20 часов, в субботу — с 14 до 18, выходные дни — воскресенье, понедельник.

За справками обращаться по телефону 7-70-83.

В приемных пунктах Североморского горбыткомбината (ул. Пионерская, 28; пос. Сафоново, ул. Преображенского, 5; пос. Росляково, Североморское шоссе, 11)

Объявления, реклама

можно заказать кроссовки стоимостью 27 рублей, размеры с 23,5 по 26,5, а также женские сапоги на белой полиуретановой подошве, размеры с 24 по 25.

Приглашаем заказчиков посетить наши приемные пункты.

Приглашаются на работу

Инженер-строитель (с опытом работы), оклад 123 рубля в месяц, товаровед-презентист (с опытом работы), оклад 121 рубль в месяц, бухгалтер, оклад 110 рублей, электромонтеры, оклад 107 рублей, кровельщик, оклад 115 рублей, слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования, оклад 104 рубля, газосварщик, оклад 121 рубль.

На автобазу.

Автослесари, водители 1, 2, 3 классов.

На базу.

Товароведы, оклад 123 рубля, кладовщики, оклад 99 рублей, весовщики, оклад 89

рублей, фасовщики, оклад 93 рубля, экспедитор, оклад 93 рубля, бондари, оклад 93 рубля, грузчики со сдельно-премиальной оплатой труда, кочегары, рабочие, оклад 83 рубля, ученики кладовщиков, ученики весовщиков.

В предприятия торговли.

Заведующая овощным отделом, оклад 143 рубля, младшие продавцы продтоваров, оклад 93 рубля, продавцы продтоваров, оклад 110 рублей, младшие продавцы промтоваров, оклад 88 рублей, продавцы промтоваров, оклад 99 рублей, контролер-кассир, оклад 110 рублей, старший продавец овощного отдела, оклад 132 рубля, столяр, оклад 110 рублей, кастелянша на полставки, электромонтер на полставки.

В предприятия общественного питания.

Заместитель директора столовой «Океан», оклад 176 рублей, кассир, оклад 88 рублей, контролер-кассир на полставки, оклад 55 рублей, повара со сдельной оплатой

труда, кондитеры со сдельной оплатой труда, официант со сдельной оплатой труда, рабочие, уборщицы, мойщицы посуды.

В комбинат бытового обслуживания.

Директор, оклад 180 рублей, главный бухгалтер, оклад 145 рублей, мастер по ремонту обуви со сдельной оплатой труда, мужской мастер со сдельной оплатой труда, кассир на полставки, рабочие, уборщицы, кастелянша, оклад 75 рублей, электрик, оклад 97 рублей.

За справками обращаться по телефону 2-12-62.

К И Н О

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

6—7 июня — «Груз без маркировки» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22).

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

7 июня — «Зачем человеку крылья» (нач. в 19, 21).

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

6—7 июня — «Зачем человеку крылья» (нач. в 10, 12, 13.50), «Тридцать три несчастья» (2 серии, нач. в 16, 18.30, 21).

НАШ АДРЕС

ул. Северная, 31

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Над этим номером работали: лннотипист В. Шлыков, верстальщик Т. Лукнова, цинкограф П. ЛЕТУНОВСКИЙ, стереотипер Ч. ГАЙДЕНАС, печатник О. КОЗЛОВ, корректор И. ЩЕРБАКОВА